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Στο Μέγαρο Μαξίμου το μεσημέρι ο 
Αρχιεπίσκοπος Αμερικής Ελπιδοφόρος
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Σε νέα τροχιά μπαίνουν οι σχέσεις του Μεγάρου Μαξίμου
με τον Αρχιεπίσκοπο Αμερικής κ. Ελπιδοφόρο ο οποίος στις 4 
το μεσημέρι θα έχει συνάντηση με τον Πρωθυπουργό, 
Κυριάκο Μητσοτάκη, ενώ νωρίτερα, στη 1 το μεσημέρι, θα 
συναντήσει τον Αρχιεπίσκοπο κ.κ. Ιερώνυμο στην Ιερά 
Αρχιεπισκοπή Αθηνών. 

Μετά από μία περίοδο ψύχρανσης των σχέσεων των δύο πλευρών πλέον – με 
αφορμή την επίσκεψη του κ. Ελπιδοφόρου το 2021 στα εγκαίνια του «Turkey 
House» στο Μανχάταν παρουσία του Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν – έχει βρεθεί ο 
δίαυλος επικοινωνίας κάτι που φάνηκε και από το ταξίδι του Πρωθυπουργού τον 
Σεπτέμβριο όπου είχε επισκεφθεί την έδρα της Αρχιεπισκοπής στη Νέα Υόρκη 
για να συναντηθεί με τον Οικουμενικό Πατριάρχη
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, ενώ τους προηγούμενους μήνες αρκετοί Υπουργοί κατά τις επισκέψεις τους στις 
ΗΠΑ είχαν επισκεφθεί τον Αρχιεπίσκοπο κ. Ελπιδοφόρο.

Σε συνέντευξη την οποία παραχώρησε στη Real News της Κυριακής, 
ο Αρχιεπίσκοπος κ. Ελπιδοφόρος κατήγγειλε ότι κέντρα και παράκεντρα είχε 
μεσολαβήσει ώστε να διαρραγεί η σχέση του με την κυβέρνηση. “Η πολεμική ήταν 
μονομερής. Εγώ δεν την ακολούθησα. Δεν απάντησα με αντεπιθέσεις, ούτε 
εκμεταλλεύτηκα ευκαιρίες για να πλήξω κυβερνητικά στελέχη.

Προσπάθησα να διατηρήσω νηφαλιότητα και ψυχραιμία και να απαντώ όταν 
υπήρχαν κατηγορίες χωρίς βάση – και εξακολουθώ να πιστεύω ότι δεν είχαν βάση. 
Για μας τους κληρικούς της Διασποράς, η στάση πρέπει να είναι σαφής: 
ανεξάρτητα από το ποια κυβέρνηση υπάρχει στην Ελλάδα, εμείς υπηρετούμε το 
Έθνος, την Εκκλησία και τα εθνικά συμφέροντα. Η Ελλάδα μπορεί να μας 
πληγώνει, αλλά «το αίμα νερό δεν γίνεται».

Δεν πιστεύω ότι βοηθά τα εθνικά συμφέροντα να «ροκανίζουμε τα κλαδιά» πάνω 
στα οποία καθόμαστε. Και ένα από τα ισχυρά κλαδιά του Ελληνισμού είναι η Ιερά 
Αρχιεπισκοπή Αμερικής, όποια κι αν είναι η εκάστοτε κυβέρνηση στην Αθήνα”.

Για το πώς αποκαταστάθηκαν οι σχέσεις με την Αθήνα, είπε: “Υπήρξαν ψύχραιμες 
φωνές μέσα στην κυβέρνηση και γενικότερα στον πολιτικό κόσμο, άνθρωποι με 
εθνική συνείδηση, οι οποίοι δούλεψαν με υπομονή σε μια περίοδο μεγάλης έντασης. 
Παράλληλα, υπήρξε και ένα «σύστημα» κέντρων και παρακέντρων, με 
συγκεκριμένα ΜΜΕ που δραστηριοποιούνται εδώ αλλά απευθύνονται κυρίως στο 
ελληνικό κοινό. Στην Αμερική δεν έχουν καμία αξιοπιστία – σχεδόν κανείς δεν τους 



ακούει. Στην Ελλάδα όμως δημιουργούν την εντύπωση ότι «διχάζεται ο 
Ελληνισμός» και καλλιεργούν ανησυχία. Με τον χρόνο και με νηφάλιες 
παρεμβάσεις, τα πράγματα οδηγήθηκαν προς μια πιο ομαλή κατεύθυνση”.

Σχετικά με το εάν οι γέφυρες με το Μέγαρο Μαξίμου αποκαταστάθηκαν όταν 
ζητήθηκε η βοήθεια του κ. Ελπιδοφόρου για επίσκεψη του Κυριάκου Μητσοτάκη 
στον Λευκό Οίκο, απάντησε: «Δεν είναι σωστό να μπαίνουμε σε τέτοιες 
λεπτομέρειες. Ακόμη και αν ζητήθηκε, δεν είναι κακό. Το καθήκον μου έκανα. Δεν 
κάνω χάρη σε κανέναν, αυτός είναι ο θεσμικός ρόλος μου: να υπηρετώ την Ελλάδα 
και τα εθνικά μας συμφέροντα».

Αρχιεπίσκοπος Ελπιδοφόρος και Κυριάκος Μητσοτάκης, όπως ανέφεραν οι 
πληροφορίες, είχαν τηλεφωνική επικοινωνία τον περασμένο Μάρτιο, προτού ο 
Σεβασμιώτατος συναντήσει τον Αμερικανό Πρόεδρο, Ντόναλντ Τραμπ, στο πλαίσιο 
της καθιερωμένης δεξίωσης στο Λευκό Οίκο για την Ημέρα της Ελληνικής 
Ανεξαρτησίας.


